



ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Красное знамя

Среда, 31 декабря 2025 года № 102 (11249)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+

Уважаемые жители Республики Адыгея!

Поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий 2025 год был отмечен рядом значимых событий, главными из которых было празднование 80-летия Великой Победы и реализация мероприятий в рамках Года защитника Отечества. В уходящем году мы отметили знаменательную дату в истории региона — 35-летие со Дня образования Республики Адыгея.

Вместе мы укрепляли экономику и социальную сферу, создавали рабочие места, строили новые дороги, школы и учреждения здравоохранения, проводили благоустройство населенных пунктов республики, сохранили историко-культурное наследие нашего многонационального народа.

Хотим выразить слова глубокой признательности нашим воинам, отстаивающим интересы Отечества. Мы гордимся ими и ждём скорейшего возвращения домой с Победой!

Благодарим всех, кто вложил душу и сердце в развитие родной Адыгеи и процветание нашей великой страны. В 2026 году мы продолжим уверенное движение вперёд.

Искренне желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, радости, счастья, благополучия, успехов в созидательном труде, всего самого доброго!

М.К. КУМПИЛОВ

Глава Республики Адыгея,
секретарь АРО ВПП «Единая Россия»

В.И. НАРОЖНЫЙ

Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея

Уважаемые жители Дондуковского поселения!

Примите наши самые душевые поздравления с наступающими Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий 2025 год был наполнен разными значимыми и незначительными событиями. Но все они направлены на общее дело — улучшение качества жизни поселения. Только вместе мы сможем добиться новых достижений.

Пусть 2026 год вдохновит на развитие, укрепит командный дух и принесёт уверенность в завтрашнем дне. Желаем вам, чтобы каждый день начинался с желания действовать, а заканчивался чувством удовлетворения. Пусть в ваших домах царят вера, надежда и любовь.

Н.Н. БРОВИН

Глава МО «Дондуковское
сельское поселение»

Т.В. ТОЛСТУНОВА

Председатель СНД



Уважаемые жители Айрюмовского поселения!

От всей души поздравляем вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Пусть наступающий 2026 год станет для вас временем ярких событий, важных побед и больших возможностей. Мы вместе продолжим движение вперёд ради процветания нашего общего дома — Айрюмовского поселения и Гиагинского района.

В Новом году желаем вам достижений, внутреннего спокойствия и гармонии. Пусть в душе всегда будет тепло и солнечно. Уверены, этот год подарит время на осуществление самых дерзких планов, стабильность в делах и энергию на всё задуманное.

О.А. КОВАЛЕНКО

Глава МО «Айрюмовское сельское поселение»

Э.Ф. БУГАЙ

Председатель СНД

Уважаемые жители Келермесского поселения!

От всей души поздравляем вас с Новым 2026 годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год был непростым. Но несмотря на все трудности, вместе мы справились и показали хорошие результаты. И это не новогоднее чудо, а результат нашей общей работы.

Желаем вам, чтобы всё хорошее приумножилось, а плохое осталось в уходящем году. Новый год будет полон потрясающих результатов, претворяющихся в жизнь самые смелые ожидания. Пусть рядом будут близкие и родные люди, которые разделят трудности и радость совместных побед. Будьте здоровы и счастливы!

С.А. ФАТЕЕВ

Глава МО «Келермесское сельское поселение»

Н.А. ГОЛОВИНОВА

Председатель СНД

Уважаемые жители Сергиевского поселения!

Поздравляем вас с наступающими Новым 2026 годом и Рождеством Христовым!

В канун Нового года хочется поблагодарить всех и каждого за плодотворную работу, взаимовыручку и командный дух. Спасибо вам за вашу поддержку.

Пусть всё, что вы задумали, обязательно найдёт свой путь к исполнению. Каждый день приносит маленькое чудо, улыбку, вдохновение.

Желаем, чтобы наступающий год подарил всем интересные задачи, мудрые решения и заслуженные успехи. Пусть удача сопутствует не только в делах, но и в личной жизни.

В.М. КАЛЕННИКОВ

Глава МО «Сергиевское сельское поселение»

М.Л. БЕЛОРОСУСОВ

Председатель СНД

Чем запомнился уходящий 2025-й

Минувший год, словно книга, подходит к своему завершению, оставляя за собой страницы, которые были наполнены событиями, эмоциями и уроками. Каждый из нас усвоил свои. Сейчас самое время остановиться, перелистнуть эти страницы, подвести итоги и, конечно же, с надеждой и предвкушением взглянуть в будущее, строя новые планы.

Перед вами — карта нашего родного Гиагинского района. На ней отображены инфраструктурные объекты, которые были построены или отремонтированы в 2025 году. С помощью нумерации вы узнаете, в каком населён-

ном пункте района появился объект. Мы также указали сумму расходов, потому что финансы любят счёт и всем нам важно понимать, как эффективно использовать ресурсы, созданные общими усилиями.

Каждый из объектов несёт в себе важные социальные задачи для определённого количества людей. Это число мы тоже указали рядом с фотографией объекта. И получилось, что общее количество благополучателей равно численности жителей Гиагинского района.

Уходящий 2025-й оставил свой след, подарив нам опыт и воспоминания. Новый год открывает двери к новым возможностям и свершениям. Пусть этот переход будет наполнен осмыслением, благодарностью за пройденный путь и вдохновением для создания будущего, о котором вы мечтаете. С наступающим Новым годом, дорогие земляки!



Станица Гиагинская

1. Детская площадка в сквере возле стадиона им. Ю.А. Гагарина
2. Уличное освещение
3. Артезианская скважина
4. З участка водопровода

Посёлок Гончарка

5. Тротуар к школе № 6 (ул. Гиагинская)

Посёлок Новый

6. Спортивная площадка в Центральном парке
7. Благоустройство парка (пер. Советский)
8. Освещение парка, тротуарная плитка, резиновое покрытие, озеленение (пер. Советский)

Хутор Прогресс

9. Пешеходная дорожка возле школы № 5

Станица Дондуковская

10. Водопровод (ул. Октябрьская)
11. Детская площадка, тротуары, освещение, велосипедная парковка в парке им. Чкалова
12. Благоустройство парка им. Чкалова (ул. Ленина, 167)

Хутор Вольно-Весёлый

13. Ограждение мест захоронения

Село Сергиевское

14. Благоустройство парка
15. Ограждение мест захоронения

Станица Келермесская

16. Мост между улицами Ткачёва и Школьная площадь

Новогоднее чудо из картона

Каждая ёлочная игрушка несёт в себе частицу новогоднего чуда, создавая неповторимую атмосферу праздника и детства. Лёгкие, почти невесомые картонные игрушки на первый взгляд кажутся простыми, но за ними скрывается долгая и интересная история.

На одной из витрин новогодней выставки в Гиагинском краеведческом музее им. П.П. Тынченко можно увидеть потёртый сребристый силуэт — крокодила в кало-



Фото: Анастасия Кузьмина

шах с телефонной трубкой в лапе из сказки Корнея Чуковского «Телефон». Этот экспонат, изготовленный в технике «дрезденский картонаж», был подарен фонду музея бывшей сотрудницей учреждения Галиной Петровной Захаровой. А коллекцию старинных ёлочных игрушек историко-краеведческого музея школы № 4 пополнил Владимир Петрович Невцов, житель хутора Прогресса (на фото). Среди подаренных экспонатов тоже есть картонажи 1950-60 годов, попутные в СССР.

— В детстве ёлочных игрушек у нас дома не было, слишком дорого, — вспоминает Владимир Петрович, рассматривая новогодние сокровища. — Такими игрушками наряжали ёлку в школе. Дома делали игрушки сами из газет: самолётики, птички, корзиночки. Картонные, стеклянные и ватные игрушки появились у нас в изобилии гораздо позже. Но мы всегда очень ждали Новый год. Это для нас было как чудо! Счастье!

Главный зимний праздник во все времена давал людям надежду и веру в лучшее. А украшения, даже самые простые, бумажные и картонные, помогали создать новогоднее настроение.

Что же такое картонаж и почему «дрезденский»? Впервые такие игрушки начали производить в Германии в городе Дрездене в XIX веке, где из прессованного картона создавались объёмные, фактурные бумажные скульптуры. С годами производство претерпело изменения и картонаж значительно упростились: стали более плоскими, состоящими из двух деталей. Именно такой вариант, начиная с 1938 года, послужил образцом для московских и ленинградских фабрик. Благодаря простоте и низкой стоимости картонные игрушки быстро покорили сердца советских людей и украшали ёлки в каждом доме.

Сюжеты картонажей отражали особенности эпохи: были связаны с военными событиями, достижениями науки, освоением космоса, изображали сказочных героев, животных и новогодних персонажей.

Сегодня старинные ёлочные игрушки — не просто декор. Они бережно хранят дух своего времени и являются связующей нитью между поколениями.

Анастасия КУЗЬМИНА

Гороскоп на 2026 год



ОВЕН. Энергии будет с избытком, но звёзды советуют притормаживать, особенно в словах и обещаниях. В личной жизни ждут яркие эмоции.

ТЕЛЕЦ. Год располагает к спокойному росту и маленьким радостям. Работа будет требовать терпения, но принесёт ощутимый результат.

БЛИЗНЕЦЫ. Год подарит много общения, новых идей и неожиданных знакомств. В личной жизни вероятны перемены.

РАК. Возможны семейные радости и важные решения. Звёзды советуют больше доверять себе и не бояться просить помощи.

ЛЕВ. 2026 год для Львов — сцена, свет и аплодисменты. Год подходит для творчества, лидерства и новых проектов.

ДЕВА. Наступает время наведения порядка — не только в делах, но и в мыслях. Возможен карьерный рост, но не забывайте об отдыхе.

ВЕСЫ. Звёзды советуют доверять интуиции и помнить: не всё в жизни нуждается в идеальном равновесии. Финансы требуют умеренности.

СКОРПИОН. Год будет насыщенным и глубоким. Возможны важные перемены и неожиданные решения. Не бойтесь смелых шагов.

СТРЕЛЕЦ. В 2026 году захочется перемен, путешествий и новых горизонтов. Год благоприятен для обучения и новаторских идей.

КОЗЕРОГ. Новый год станет очередной ступенью вверх. На работе ждёт успех, но звёзды советуют не превращать каждый день в отчёт.

ВОДОЛЕЙ. Нестандартное мышление поможет в работе и принесёт новые возможности. В личной жизни — интересные знакомства.

РЫБЫ. Звёзды советуют доверять внутреннему голосу и не бояться проявлять себя. Год подойдёт для творчества, душевных встреч и тихих, но значимых перемен.

ВКУСНЫЙ НОВЫЙ ГОД

Сегодня жители Гиагинского района сядут за богатый стол, чтобы проводить 2025 год и встретить 2026-й. А какое блюдо обязательно украсит праздничный ужин? Этот вопрос мы задали в социальных сетях газеты нашим подписчикам.

Оказалось, что большинство жителей района не могут встретить Новый год без оливье на столе. За это блюдо проголосовали 53% опрошенных — 38 человек. Вторым по популярности стала селёдка под шубой. Без неё праздник не представляют 19% участников опроса, или 14 человек. Ещё 8% признались в любви к салату «гранатовый браслет». За другие варианты ответов — холода, цыпленок табака, запечённая рыба и икра — проголосовали меньше всего гиагинчан.

Но кроме привычных праздничных угощений хочется увидеть на столе вкусную новинку. Возможно, один из наших рецептов приглянется хозяйкам и внесёт приятное разнообразие в новогоднее меню.

Куриная грудка в апельсиновом соусе

Ингредиенты: куриное филе — 3 шт.; апельсин — 1 шт.; вода — 100 мл.; масло растительное — 2 ст. л.

Приготовление

На курином филе сделать надрезы в виде квадратов с одной стороны, примерно до середины каждого кусочка. Благодаря этому мясо получится очень сочным. Посолить и обжарить птицу на хорошо разогретой сковороде в растительном масле с обеих сторон до золотистой корочки. Отдельно обжарить слегка апельсин, нарезанный кусочками вместе с кожурой. Добавить подготовленный фрукт к филе, налить воды, туширить 30 минут до готовности.



Салат «Морской бриз» с кальмарами

Ингредиенты: филе кальмаров — 300 г; яйца — 3 шт.; твёрдый сыр — 100 г; свежий огурец — 1 шт.; зелёный лук — 1 пучок; майонез.

Приготовление

Отварить кальмары в подсоленной воде 2–3 минуты, остудить и нарезать соломкой. Отварные яйца нарезать кубиками, натереть сыр на крупной тёрке. Огурец нарезать соломкой. Измельчить зелёный лук. Соединить все ингредиенты, посолить, поперчить и заправить майонезом.



Салат «Мандарин» с курицей

Ингредиенты: куриное филе — 300 г; морковь — 3 шт.; твёрдый сыр — 100 г; яйца — 3 шт.; лук — 1 шт.; петрушка; майонез.

Приготовление

Отварить куриное филе, морковь и яйца. Нарезать курицу мелкими кубиками, натереть сыр, морковь и белки на мелкой тёрке. Мелко нарезать лук. Желтки размять вилкой. Смешать курицу, лук, сыр и белки, заправить майонезом. Сформировать из смеси шарики размером с мандарин и обвалять их в тёртой моркови. Сделать углубление сверху и вставить веточку петрушки.



Рукотворное счастье

Часто на пятничной ярмарке в станице Гиагинской можно увидеть женщину с вязаными игрушками. Здесь и очаровательный Чебурашка, куклы, зайцы, лошадки. Разноцветие игрушек привлекает не только детей, но и взрослых.

В череде покупок люди останавливаются у её столика с рукотворной продукцией. Знаменитая модельер Коко Шанель считала: «Вещи ручной работы — это роскошь...» и подчёркивала, если человек хочет обладать такой вещью, он должен либо сам её сделать, либо заплатить мастеру за труд. Модельер ценила индивидуальность и мастерство. Эти слова в полной мере относятся к Анжеле Вартанян.

Анжела Ивановна — уроженка Батуми, но уже более трёх десятков лет проживает в Нижнем Айроме. У неё шестеро детей и семнадцать внуков.

— Крючком я начала вязать ещё в юности. Моя мама Галина очень хорошо вязала, вышивала. Я тоже умею спицами вязать. В одно время я увлеклась вышивкой крестом. Картины, иконы. Могла сидеть всю ночь за работой, получала огромное удовольствие. Занималась изготовлением шкатулок из атласных лент, — рассказала Анжела. Сейчас всё свободное время она посвящает вязанию крючком и занимается творчеством более 10 лет.

— Мне всё интересно. Я не выставляю свои изделия на маркетплейсах. Люблю говорить с живыми людьми, посоветовать покупателю, какая ему игрушка подойдёт. Я часто участвовала в выставках в Майкопе в дни праздников, например, в День города, 8 Марта.

Анжела постоянно развивается в своём творчестве. Мастер вязала Чебурашку и передавала эти игрушки волонтерам, которые потом отправлялись бойцам специальной военной операции с гу-

манитарным грузом. Маленькие ушастки стали символом домашнего тепла.

Часто дети просят своих мам купить мягкую игрушку. Малыши любят спать с таким зайчиком или котиком. И никакая Барби не заменит ушастика Чебурашку.

— Я общаюсь в интернете со многими мастерами. Мы обмениваемся знаниями, мастер-классами. Одну игрушку я могу связать за день. Когда приходит вдохновение, я не могу остановиться, — признаётся Анжела.

Её игрушки — волшебные, они дарят детям и взрослым хорошее настроение, помогают поверить в чудо. В каждой кукле частичка душевного тепла этой женщины с большим сердцем и золотыми руками.

— В Новый год всем желаю здоровья, самое главное — мира и нашей Победы, — искренне пожелала мастер мягкой игрушки.

Светлана БОЖКО



Фото: Светлана Божко

ВАЖНО

Уважаемые подписчики!

Следующий номер газеты «Красное знамя» выйдет в среду, 14 января 2026 года.

1 января,
четверг
Снег;
днём -1, ночью -4;
ветер западный, 2 м/с.

3 января,
суббота
Снег;
днём -3, ночью -6;
ветер южный, 2 м/с.

2 января,
пятница
Снег;
днём 0, ночью -6;
ветер восточный, 2 м/с.

4 января,
воскресенье
Дождь со снегом;
днём 0, ночью -6;
ветер восточный, 2 м/с.

ПОДПИСКА-2026

Уважаемые
читатели!

Более 400 жителей Гиагинского района подписались на «Красное знамя» с помощью QR-кода. Это удобный и быстрый способ оформить абонемент на 1 полугодие 2026 года. Присоединяйтесь к числу наших подписчиков.

- 550 рублей — газета «прямо в ящик»



В назначении
платежа
укажите ФИО
и адрес доставки.

- 350 рублей — в этом случае газету вы будете забирать в редакции самостоятельно



В назначении
платежа
укажите ФИО.

- 300 рублей — электронная подписка. Газета будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF. Главное — укажите адрес электронной почты



В назначении
платежа укажите
ФИО и e-mail.

Оставайтесь с нами
и будьте в курсе новостей
Гиагинского района!

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.

Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2806 (общий)
2700 (печать)

Работа

ОАО Молзавод «Гиагинский»

приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- электриков;
- слесарей КИПиА;
- аппаратчиков.

По всем вопросам обращаться:

8-918-425-92-14

ИНН 0101000776

(18-18)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

по подписке и доставке газеты
«Красное знамя»
в ст. Дондуковской, с. Сергиевском.
Занятость — два дня в неделю.
Тел.: 8-902-404-17-44

Благодарность

Сердечная благодарность
от коллектива СОШ № 9!

Коллектив нашей школы выражает искреннюю признательность нашим замечательным предпринимателям: Сергею Николаевичу Скрипникову и Константину Геннадьевичу Буцеву!

В ответ на нашу просьбу о создании дополнительной парковки эти отзывчивые люди взяли на себя выполнение всех работ. Благодаря их личным средствам и непосредственному участию, территория школы получила не только новую, благоустроенную парковку (проведены планировка, отсыпка ГПС и щебнем), но и две новые клумбы с высаженными хвойными деревьями.

Ваша помощь неоценима, Сергей Николаевич и Константин Геннадьевич! Вы делаете нашу школу и всю станицу комфортнее и привлекательнее. Спасибо за ваш вклад в развитие общества и заботу о детях!

Коллектив МБОУ СОШ № 9,
обучающиеся и родители

Продаётся дом площадью 54,5 м² под снос. З/у: 17 соток, колодец, газ, свет на участке. Адрес: ст. Гиагинская, ул. Братская, 27. Тел.: 8-928-460-01-64 (9-9)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15 (3-3)

Поздравления

Поздравляем с 75-летним юбилеем
дорогую сваху
Валентину Пантелеевну ДОРОФЕЕВУ!

С днём рождения тебя поздравляем!
Здоровья, радости желаем
И чтоб жила ты много лет
Без слёз, без горести, без бед!
Гармонии, удачи и уюта,
И счастья каждую минуту.

Сваты Роговские

Поздравляем любимую жену,
маму, бабушку, прабабушку
Валентину Пантелеевну ДОРОФЕЕВУ!

От всей души с большим волнением,
С которым, слов не находя,
Мы поздравляем с днём рождения —
75-летием тебя!
Года бегут, им счёта нет,
Но впереди так много лет.
А потому даём совет:
Прожить тебе до сотни лет!
Живи, цвети и молодей,
О прошлой жизни не жалей,
О том, что будет — не гадай,
О том, что есть — не забывай!



Муж, дети, внуки, правнуки

Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ НА ДОМУ



- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.

Без выходных
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

8 (988) 388-81-68 (9-9)

К3 Реклама в газете

- ВЫГОДНО • ИНФОРМАТИВНО
- УДОБНО • КАЧЕСТВЕННО

Звоните: +7(953)084-61-72.

По всем вопросам подписки
или доставки газеты
звоните по телефону:
8-902-404-17-44.

Подпишись на «К3»!



Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.

Газета выходит по средам и субботам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318.

За достоверность
рекламы
ответственность несёт
заказчик.

Главный редактор В.В. Виятик

Ответственный редактор А.В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru;
e-mail: redflagkz@yandex.ru.

Материалы на платной основе отмечены знаком ®

УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35);

Совет народных депутатов муниципального
образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская,
ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и свёрстана на компьютерной
настольно-издательской системе.
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №

Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.